Cwiczenie: spadek swobodny

Przyépieszenie grawitacyjne to wielkos¢ zalezna od masy i promienia Zrédta pola
grawitacyjnego, liczbowo réwna przyspieszeni spadku swobodnego przy jego
powierzchni. Celem ¢wiczenia jest obliczenie przyspieszenia spadku swobodnego przy
powierzchni ziemi

Przyrzady: pionowa rurka z kontaktronami, magnes neodymowy, stoper
elektroniczny.

1/ Zmontuj zestaw wg rysunku.

2/ Wykonaj pieciokrotnie pomiar czasu ruchu magnesu przy statej wysokosci spadku.
3/ Dwukrotnie powtérz pomiar dla inny wysokosci spadki, zmieniajgc punkt
podtaczenia sygnatu “stop”.

Opracowanie wynikow:

1/ Uzupetnij tabele wynikow, wyznacz wartos¢ przyspieszenia dla poszczegdinych
pomiaréw.

2/ Oblicz btad bezwzgledny i wzgledny pomiaru przyspieszenia.

3/ Ustal przedziat w ktérym zawarta jest rzeczywista wartosc przyspieszenia ruchu.
4/ Wykonaj wykres s = f(t)
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Amax — NAjwieksza wartos¢ przyspieszenia
amin — NAjmniejsza wartos¢ przyspieszenia
Aa — maksymalny btad bezwzgledny

da — maksymalny biad wzgledny

a — wartosc¢ érednia przyspieszenia



